
ПАМЯТИ УЧЕНОГО

TO THE MEMORY OF SCIENTIST

**Рональд Франклин
ИНГЛХАРТ**

**Ronald Franklin
INGLEHART**



Научное сообщество с большим прискорбием восприняло весть о смерти выдающегося ученого, большого друга социологов БГУ, многолетнего члена международного редакционного совета нашего журнала Рональда Франклина Инглхарта, который скончался 8 мая 2021 г. после продолжительной болезни.

Р. Ф. Инглхарт родился 5 сентября 1934 г. в Милуоки (штат Висконсин, США) и вырос в Гленко (штат Иллинойс). Получил степень бакалавра (1956) в Северо-Западном университете, степень магистра гуманитарных наук по политологии (1962) и доктора философии (1967) в Чикагском университете. В 1963–1964 гг. был стипендиатом программы Фулбрайта в Лейденском университете (Нидерланды), в 1966–2021 гг. преподавал политологию в Мичиганском университете, являлся профессором и почетным профессором-исследователем Института социальных исследований Мичиганского университета. Рональд Франклин был директором-основателем Лаборатории сравнительных социальных исследований в Национальном исследовательском

университете «Высшая школа экономики» (Россия), а также научным сотрудником Американской академии искусств и наук, Американской академии политических и социальных наук. Получил почетные степени в Уппсальском университете (Швеция), Брюссельском свободном университете (Бельгия), Люнебургском университете Леофана (Германия), был одним из лауреатов премии Й. Скайтта 2011 г. в области политологии.

Рональд Франклин – один из самых цитируемых политологов в мире. За свою научную карьеру он опубликовал более 400 рецензируемых статей. Является автором и соавтором 14 книг, которые переведены на многие языки. Теории ученого анализировались и изучались во многих глобальных и региональных контекстах.

Р. Ф. Инглхарт наиболее известен как отец-основатель всемирной сети исследователей, которая организует опросы для эмпирического изучения ценностей, социальных, политических и культурных изменений в современном обществе. В 1988–2013 гг. социолог был президентом Всемирной ассоциации



исследования ценностей. Особенно его интересовали вопросы о политических ценностях, роли экономики и отношении к качеству жизни. Для проверки своей теории «тихой революции» Р. Ф. Инглхарту потребовались сведения из менее развитых стран, что побудило его начать исследование мировых ценностей в начале 1990-х гг. с привлечением зарубежных экспертов. Они провели повторные опросы среди репрезентативных выборок в своих странах, в результате чего был получен впечатляющий объем данных, охватывающий более 100 стран. Используя эти материалы, ученый продемонстрировал, что ценностные модели в значительной степени определяются степенью экзистенциальной безопасности в обществе, а также то, что историческое и культур-

ное наследие порождает зависимость от изменения ценностей.

Научное сообщество многим обязано Р. Ф. Инглхарту как за его аналитическую и теоретическую продуктивность, так и за неизменную приверженность к сбору данных со всего мира. Он проводил и помогал другим проводить бесценные сравнительные исследования основных человеческих ценностей. С его кончиной научное сообщество потеряло выдающегося ученого, коллегу и большого друга. Нам будет не хватать Рональда Франклина в наших дискуссиях об изменении ценностей.

Редколлегия, социологи БГУ выражают глубокие и искренние соболезнования семье и друзьям Рональда Франклина.